ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голдыцкого Сергея Олеговича

«Онкологические и функциональные результаты радикального лечения пациентов в группах низкого и промежуточного риска прогрессирования рака предстательной железы».

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Актуальность тематики диссертационной работы Голдыцкого С.О., как с научной, так и с прикладной точки зрения не вызывает сомнения и обусловлена тем, что рак простаты является одним из самых распространённых онкологических заболеваний среди мужчин. В течение многих лет основным методом лечения этого заболевания считалась радикальная простатэктомия. Однако внедрение в практику современных технологий и оборудования способствует повышению роли лучевых методов лечения локализованного рака предстательной железы с заявленной претензией на роль безопасной альтернативы радикальному хирургическому лечению.

Четко сформулированы цель и задачи исследования. Заключение и положения, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам. Диссертационная работа выполнена на достаточном материале, проведена корректная статистическая обработка. Результаты исследования отражены в 8 научных публикациях (из них 4 – в периодических изданиях рекомендованного перечня ВАК).

По результатам исследования диссертантом установлено, высокодозная брахитерапия, сочетанная лучевая терапия и радикальная простатэктомия характеризуются одинаково высокими показателями 5-летней бессобытийной выживаемости, особенно у пациентов группы промежуточного риска прогрессирования рака предстательной железы, при скоррегированной выживаемости в 100% для каждого метода лечения. Диссертант не оставил без внимания функциональные результаты применения исследуемых методов радикального лечения локализованного рака предстательной железы с оценкой степени влияния функциональных нарушений на удовлетворённость пациентами проведённым лечением. Полученные данные, несомненно, явились важным аргументом, как в пользу применения лучевых методов терапии, так и своевременного назначения И проведения соответствующего реабилитационного лечения.

Вместе с тем в работе выявлены некоторые признаки недостаточной авторской правки автореферата: например, в подписи данных одной из диаграмм рисунка 7 (стр. 14) ошибочно указано «функция пищеварения», что не является тождественным понятием исследуемой «функции кишечника». Данное замечание не влияет на общее положительное впечатление от диссертационной работы, основные результаты которой представляются значимыми и весомыми.

В целом, судя по автореферату, который достаточно полно отражает суть исследования, диссертационная работа Голдыцкого Сергея Олеговича «Онкологические и функциональные результаты радикального лечения пациентов в группах низкого и промежуточного риска прогрессирования рака предстательной железы» выполнена на достаточно высоком научно-квалификационном уровне и удовлетворяет требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 — онкология.

Кандидат медицинских наук, врачонколог хирург (заведующий) онкохирургического отделения №3 УЗ «Минский городской клинический онкологический центр»

И.Л.Масанский

Контактные данные Адрес: 220013 Минск Пр-т Независимости, 64 Тел/факс 8017 355 61 97 onko@mgkoc.by Тел 8(029)6436377 Эл почта: masansky@mail.ru

Подпись Масанского И.Л. подтверждаю:

21.08.2023

по кадран повред в. А. Заводю